

Календарь ✦ 71 год назад (1941 г.) на вооружение Красной армии были приняты пушковые установки катюши.
✦ Федор Стратилат - грозами богат. Начало самой сильной жары.
✦ Долгота дня 17 часов 34 минуты.
Луна прибывает.

Цифра **1** млн. **328** тыс. человек составила на 1 января 2012 года численность постоянно населения Кировской области и сократилась за последний год на 11 тысяч человек.

● В стране

Пенсионный возраст не повысят

Минфин России отказался от идеи повышать пенсионный возраст в ходе реформы пенсионной системы, сообщил министр финансов РФ Антон Силуанов в интервью Financial Times. Это первое интервью иностранному изданию с момента назначения Силуанова министром.

Ранее сообщалось, что Минфин предложил увеличить пенсионный возраст с 2015 года. Минфин считал возможным уравнивать пенсионный возраст мужчин и женщин, а также удвоить минимальный рабочий стаж для выхода на пенсию в рамках решения задачи по сбалансированности пенсионной системы.

Министр подчеркнул, что пенсионная реформа в РФ не будет включать в себя такую меру, как повышение возраста выхода на пенсию. По его словам, пенсионная реформа в течение 15 лет (периода своей реализации) поможет снизить нагрузку, которую несет федеральный бюджет по отношению к финансированию дефицита пенсионной системы, а это 10% всех расходов бюджета.

«Если мы будем уверены, что высвободятся эти средства (идущие на покрытие дефицита Пенсионного фонда РФ - ред.), ускорится реализация инфраструктурных проектов за счет средств Резервного фонда, которые будут направляться на эти проекты на возвратной основе», - сказал Силуанов.

РИА «Новости».

● В области

«Вятский лапоть» - в Кильмезе

14-15 июля в п. Кильмезь состоится четвертый областной фестиваль «Вятский лапоть». Об этом сообщили в департаменте развития предпринимательства и торговли.

В рамках фестиваля пройдут традиционная масштабная ярмарка народных художественных промыслов, культурно-развлекательная программа с выступлениями лучших творческих коллективов из районов области и регионов ПФО, смотры-конкурсы для взрослых и детей, мастер-классы от лучших мастеров - изготовителей народных художественных промыслов, демонстрация одежды в народном стиле, аукцион эксклюзивных работ, футбол в лаптях и многое другое.

Для гостей и участников фестиваля будет организован отдых и ночлег в палаточном городке на берегу реки Кильмезь.

Организаторы приглашают мастеров и предприятия народных художественных промыслов, а также жителей и гостей области принять участие в фестивале «Вятский лапоть».

Подробная информация о фестивале по тел. (83338) 2-17-53 - Таякина Елена Вячеславовна; (83338) 2-18-69, 8-919-525-37-89 - Габдулхаков Магсум Габдулович.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 20 июня 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	19,2	-5,4	32,6
«Шмелево»	16,9	-3,6	38,0
«Надежда»	13,3	-0,7	20,8
«18 Марта»	12,4	+0,9	41,5
«Память Ильича»	11,8	-3,5	17,7
им. Свердлова	11,6	+2,8	3,0
«Новый Ацвеж»	9,6	-0,7	7,2
По району	14,1	-1,4	160,8

Соб. инф.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом по федеральному номеру 8-800-100-94-00 или в региональный пункт диспетчерского управления по телефону (8332) 64-34-28.

● Человек труда

РАБОТА БЕЗ ВЫХОДНЫХ И ПРАЗДНИКОВ

Любимое блюдо повара столовой «Русь» Валентины Геннадьевны Жуйковой - ватрушки с пшеничной крупой, рецепт которых ей передала бабушка Агриппина Никифоровна. Сегодня Валентина Геннадьевна нередко печёт их для своих домашних и вспоминает бабушку, которая готовила так, что пальчики оближешь...

В 17 лет она, простая девчонка, закончила Кировское профессиональное училище и по направлению поехала в Зуевский леспромхоз, а точнее - в столовую, основными посетителями которой были рабочие бумажной фабрики.

- Все повара в этой столовой были без профессионального образования и уже в предпенсионном возрасте, поэтому готовить мы с ещё одной девочкой стали сразу, - вспоминает Валентина Геннадьевна. - Раньше блюда по рецептуре были проще - котлеты, пельмени, печёнка... Всё натуральное, без добавок. Через год, когда исполнилось 18 лет, меня назначили заведующей столовой.

В 1983 году она вернулась в Свечу. Где только ни работала Валентина Геннадьевна! Школьная столовая, столовая училища, «Забава»... А в 90-х перешла в столовую «Русь».

Сказать, что работа повара сложная - значит ничего не сказать. Подъём посреди ночи, чтобы успеть в столовую к 3-м часам. Целый день на ногах, которые потом страшно устают. Работа без выходных и праздников... Именно поэтому, как предполагает Валенти-

на Геннадьевна, у них не задерживается молодёжь, а нехватка кадров с каждым годом ощущается сильнее. Когда практикантам предлагают остаться в столовой хотя бы на период отпусков, те в большинстве случаев отказываются - предпочитают просто получать пособие по безработице.

За годы слаженной работы бригада Валентины Геннадьевны научилась трудиться в определённом режиме: с утра повара варят компот, чтобы он успел остыть, потом приходит черёд соуса и супа, затем - салатов. Спустившись на первый этаж, повара делают фарш и замешивают крутое тесто на пельмени. Кстати, пельмени и котлеты, которые представлены в ассортименте во всех продуктовых магазинах райпо, производятся именно здесь.

Они - одна команда, каждый член которой полностью доверяет другому и полагается на него. Повар несёт ответственность за сохранность товара, поступающего в столовую, и ведёт его учёт, поэтому Валентине Геннадьевне помимо основной работы на кухне приходится заполнять немало различной документации.

Благодаря руководству



Свечинского райпо, которое приобрело для столовой специальную тестомесильную машину для крутого пельменного теста и машину для его раскатки, труд повара за последнее время стал значительно легче.

Для уже приготовленных полуфабрикатов на кухне появился морозильный ларь, который быстро замораживает и обеспечивает сохранность продуктов. Валентине Геннадьев-

не очень нравится готовить в новой паровой печи запечённые блюда - мясо, курицу, рыбу и даже картофель. Если раньше в старых печах блюда нередко пригорали, то сейчас достаточно задать необходимую температуру, поставить таймер на нужное время - и можно спокойно заниматься другим делом, а между тем думать, что приготовить на ужин дома...

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации Д.Н. Гребенкин открыл вопросом организации работ по уборке деревьев, которые представляют опасность для жизни и имущества людей в случае возникновения неблагоприятных погодных условий, в черте поселка Свеча. А.С. Кротов, и.о. заведующего отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства, доложил, что объявлены котировки на выполнение работ по уборке деревьев. Срок подачи заявок от организаций на выполнение работ заканчивается 19 июня. В случае, если будут поданы 2 и более заявки, контракт будет заключен 27 июня. Если заявок будет менее 2, то срок котировок продляется на четыре рабочих дня. Д.Н. Гребенкин подчеркнул, что ситуацию необходимо разрешить в ближайшее время. Также А.С. Кротов проинформировал о ходе ремонта дороги по ули-

це Герцена п. Свеча. В настоящее время проведена разработка грунта, и на текущей неделе участки улицы, требующие ремонта, будут засыпаны щебнем.

Далее заведомо экономики Е.А. Ронжина сообщила, что начаты работы по реализации проекта местных инициатив в поселке Свеча - строительство тротуара. Глава администрации рекомендовал комиссии по контролю за проведением строительных работ выехать на место, провести осмотр уже проведенной работы, возможно, высказать свои предложения и держать данный вопрос на контроле.

25 мая закончился месячник по весеннему благоустройству улиц населенных пунктов. О проведении месячника было объявлено в районной газете «Свеча». Комиссия по благоустройству проверяла на месте результаты проведенной работы. Д.Н. Гребенкин отме-

тил, что на рассмотрение административной комиссии при администрации района не поступило ни одного протокола по нарушению Правил благоустройства населенных пунктов. Комиссии рекомендовано работать более активно, в соответствии с законодательством, и подходить строже к тем, кто нарушает Правила благоустройства. В настоящее время, с 1 июня по 1 июля, объявлен новый месячник по благоустройству населенных пунктов. Необходимо всем приложить усилия, чтобы сделать наши населенные пункты чистыми.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев проинформировал о состоянии дел в сельхозкооперативах района. Некоторые хозяйства приступили к заготовке кормов. Надой молока на одну корову ниже по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1 кг, причины снижения - поздние растелье животных и большое количество насекомых.

Пресс-служба администрации района.

● 22 июня - День памяти и скорби

КАЖЕТСЯ, ЧТО ВОЙНА БЫЛА ВЧЕРА

Судьбы солдат Великой Отечественной, скрытые за туманной формулировкой «пропал без вести», - это широчайший пласт нашей истории, который мы по сей день пытаемся раскрыть, а до тех пор они остаются нашей памятью и болью.

Поэтому из года в год, едва сойдет снег, отряды поисковиков отправляются на места сражений, чтобы поднять останки защитников Родины и предать их земле, а если удастся, то и определить их имена.

Весной 2012 года поисковики отряда «Взвод», которым руководит настоятель Никольского храма п. Свеча протоиерей Владимир Неганов, вернулись из своей 14-ой экспедиции. Отряд состоял из 45 человек, в него вошли ребята из г. Кирово-Чепецка, Ноллинского и Свечинского районов, Республики Коми. За годы экспедиций поисковиками «Взвода» были подняты и захоронены останки более 400 человек.

В этом году отряд ездил в Новгородскую область Старорусский район урочище Сутоки, где по правому берегу реки Рабы в годы Великой Отечественной войны проходила линия обороны. Талой воды весной было много, поэтому поисковики добирались до места на моторных лодках (пешком не пройти).

Нашим отрядом в этой экспедиции были обнаружены останки 27 солдат и офицеров, все они были захоронены с воинскими почестями на мемориальном кладбище д. Демьяново. Также было найдено 3 медалиона, но два оказались пустыми, а записка в третьем истлела полностью; 4 именных вещи - два котелка с надписями: «Юрданов», «Нев. Тих. С.» и две ложки с надписями: «Фаддеев В. Пекшенкин В.», «Б.И.Ф.». Эти и другие вещи пополнили музейную комнату при Никольском храме.

Для 5 воспитанников детско-



Воспитанники детского дома весной 2012 года впервые в составе поискового отряда «Взвод» приняли участие в Вахте Памяти.

го дома Вахта Памяти - 2012 была первой, до этого кто-то из них даже представления не имел о раскопках, идущих до сих пор на местах сражений. Экспедиция оставила глубокий след в душах ребят.

Коля Нидерквель:

- Наш поисковый отряд работал под руководством отца Владимира. Он учил нас работать щупом, рассказывал о месте, где проходили бои, и солдатах, чьи останки подняли в прошлые годы, учил правильно вести раскопки.

Мне встречалось много гильз и патронов, были мины, гранаты, даже ящик с патронами для пулемета максим. Я представил себе бой, который там проходил, как земля должна была трястись от взрывов. И какими смельми были солдаты!

Маша Вохмянина:

- В поиске мы прикоснулись к войне и повзрослели... Война - это очень страшно.

В этой экспедиции я помогла поднять останки троих солдат. Двое из них были с винтовками в руках... Тут же мы находили осколки снарядов, от которых они погибли, а еще личные вещи: мильницу с помазком, опасную

бритву, зеркальце, расческу, карандаши, монетки. Это говорит о том, что и на войне люди жили каким-то своим, пусть простым, но бытом.

Еще мы побывали на высотах, за которые шли страшные бои. Там на каждом шагу воронки от разрывов снарядов. Сколько же здесь погибло людей! Но свои жизни они отдали за нашу сегодняшнюю мирную жизнь, об этом мы должны всегда помнить.

Поиск - это прикосновение к истории, возвращение в ту страшную, жестокую, для нас - далекую, а для ее участников - близкую войну, к которой в поиске и мы стали ближе. Когда идешь по напшигованной осколками снарядов земле, видишь искореженный металл, огромные воронки, не заросшие и за 70 лет, кажется, что война была вчера.

Хочется верить, что ребята, прикоснувшись руками и душами к этой войне, будут ценить свою жизнь и жизнь других, будут проявлять заботу и уважение к ветеранам Великой Отечественной войны.

Ю. Дудина.

Фото из личного архива поискового отряда «Взвод».

● Губерния

Вызов на судебное совещание

Департамент по организационному обеспечению деятельности мировых судей начал работу по внедрению механизма извещения участников судебного процесса о времени и месте судебного заседания посредством SMS - сообщений.

Реализация данного механизма пока планируется на трех судебных участках города Кирова. По результатам эксперимента в дальнейшем этот

порядок будет внедряться и на других судебных участках города и области.

Такой альтернативный способ извещения поможет сэкономить не только время участников процесса, но и средства областного бюджета, т.к. доставка извещений посредством SMS дешевле, чем заказным письмом с уведомлением или телефонограммой, отметили в департаменте.

Заседание комиссии по делам несовершеннолетних

Заместитель председателя правительства области А.А. Галицких провёл на базе Слободского дома ребенка выездное заседание областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Дом ребенка обеспечивает медицинскую реабилитацию детей-инвалидов и восстановительное лечение детей с отклонениями состояния здоровья.

Участники заседания ознакомились с условиями проживания, воспитания детей, их реабилитации.

На заседании был рассмотрен вопрос о состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по итогам пяти месяцев 2012 г. За этот период число преступлений, совершенных подростками, сократилось на 5 проц. На 4,2 проц. уменьшилось ко-

личество несовершеннолетних, принимавших участие в совершении преступлений.

В текущем году на 2,8 проц. уменьшилось число преступлений в отношении несовершеннолетних. За 5 месяцев совершено 770 подобных преступлений, 300 из них связаны с уклонением от уплаты средств на содержание детей, 368 - преступления насильственного характера (245 - побои, 37 - преступления против половой неприкосновенности).

В настоящее время в регионе проходит многоэтапная акция «Подросток». В период до 14 октября 2012 г. пройдут этапы акции: «Семья в опасности», «Внимание, дети!», «Подросток в конфликте с законом», «Выпускник», «Детство без насилия», «Занятость», «Рука помощи» и др.

Автоматизированный центр управления дорожным движением

Киров стал третьим по счёту городом России (после Перми и Тюмени), где внедряется комплексная программа управления дорожным движением. В этот комплекс входит несколько подпрограмм, объединённых в единую сеть: «Безопасный город», «Безопасность дорожного движения» и «Регулирование дорожного движения». В Кирове такой центр пока работает в тестовом режиме.

Киров, подстраивать фазы светофоров под изменяющиеся условия дорожного движения, добиваясь использования максимальной пропускной способности улиц. Кроме этого, оператор системы имеет возможность вмешаться в соответствии с ситуацией (необходимость проезда пожарных машин, скорой помощи, возникновение ДТП) в работу любого светофорного объекта.

Как пояснил генеральный директор ООО «Технический центр по обеспечению безопасности дорожного движения» (г. Пермь) Д.В. Сычиков, система, установленная в областном центре, охватывает 10 перекрёстков, признанных потенциально опасными с точки зрения аварийности и пробок. На каждом из них установлены датчики интенсивности дорожного движения, которые анализируют загруженность по каждой полосе дороги. График движения, распланированный по часам и дням, может храниться в памяти системы до нескольких лет.

Также система осуществляет анализ работы светофорных объектов. Полученная статистика в дальнейшем позволит автоматически, в соответствии с показаниями датчи-

Таим образом, автоматизированная система управления дорожным движением позволяет повысить пропускную способность существующих улиц и управлять этим процессом. Однако, как подчёркивают разработчики, точечное ее внедрение не решит проблемы всех городских магистралей. На встрече с участием губернатора Н.Ю. Бельх, главы города Кирова В.В. Быкова и главы администрации города Д.Н. Драного, начальника УМВД России по Кировской области В.В. Поголова обсуждались вопросы расширения системы в масштабах областного центра, применения возможностей центра для потребностей муниципальных учреждений, обучения специалистов в работе с системой.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● Свобода слова

SMS - СООБЩЕНИЯ

Продолжаем публикацию поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ Нельзя ли поменять расписание движения рейсового автобуса по маршруту Свеча - Старица - Свеча: убрать рейсы с 3-го понедельника и 3-й субботы и восстановить все пятничные рейсы?

А.Ю. Соколов, директор МУП «Свечинское теплоэнерго»:

- В настоящее время менять расписание автобусов мы не планируем. Дело в том, что предприятием уже закуплены баннеры с утверждённым с 1 апреля этого года расписанием движения автобусов, которое составлено с учётом самоокупаемости рейсов.

Автобус, следующий по данному маршруту, нуждается в капитальном ремонте. Горюче-смазочные и расходные материалы дорогие, особенно это ощу-

тимо в условиях трудной экономической ситуации на предприятии. Поэтому до полной реанимации МУП «Свечинское теплоэнерго» хотелось бы оставить всё на своих местах.

✉ Почему 1 июня не было поддержки и подарков для многодетных и малоимущих семей?

Ю.В. Плотникова, директор Комплексного центра социального обслуживания населения:

- Дарить подарки не входит в обязанности нашего центра. Поздравлять детей с праздником - это, скорее, дело родителей.

Однако, если многодетная или малообеспеченная семья действительно нуждается в помощи, то родителям необходимо обратиться в центр с заявлением на оказание материальной помощи, на оплату путёвки в загородный детский лагерь или питания в лагере дневного пребывания при школе, на получение продуктовых наборов и вещевой помощи, нахождение ребёнка на реабилитации в социальном приюте.

Рубрику ведёт Ирина Константинова.

● Наша история**МИЛЫЕ С ДЕТСТВА МЕСТА****К 300-летию села Круглыжи**

Круглыжские деревни в пятидесятые годы своими невысокими домами с маленькими окнами, сараями и оградами были похожи друг на друга, но в то же время каждая из них имела свое лицо. Одной из таких деревень была и наша небольшая деревенька-семибровка Нефеденки, расположенная на живописном берегу реки Матюг.

Она держалась довольно долго – до 1967 года, а потом исчезла в течение одного года, когда жить стало трудно. У нас не было света и, кроме того, весной, когда река разливалась, мы были на какое-то время отрезаны внешней водой от остального мира. Но рекой мы гордились – она украшала деревню, кормила нас рыбой, здесь же женщины полощали белье. Одним из признаков цивилизации в то время было проводное радио, которое жители деревни, поставив столбы, в основном провели сами. До сих пор помню выступление Н.С. Хрущева на одном из партийных съездов, в котором он осуждал культ личности Сталина.

Ребят в деревне было только двое: я и мой младший брат Виталий, а поэтому детских игр у нас, по сути, не было. Кругом взрослые и работа, работа... Когда подросли, на нас лежало все домашнее хозяйство: старательно ухаживали за скотом, работали на огороде – нам очень хотелось, чтобы мать похвалила.

Народ в деревне жил мастеровой: мужики умели строить дома, делать сани, телеги, инвентарь, катать валенки и т.п. И взрослые, и дети уважали пожилых людей, во всем советовались с ними. Это были Афанасий Ксенофонтович, Карп Ксенофонтович и мой дед Дмитрий Ксенофонтович. Они, как впрочем и все мужчины в деревне, никогда не матерились, считая это грехом, но у каждого из них была своя поговорка. Если, например, Финягей расстроится, то скажет: зелена меть, Дмитрий – паршиво дело, а Карпей – серо горе.

Работали, как говорят, до седьмого пота. Хорошо помню, как всей деревней руками жали рожь, ставили ее в суслоны, а осенью молотили, как тогда называли, на сложной молотилке. Позднее появились самоходные комбайны С-4, а потом и мощные СК-3. Как величественно ехал на первом из них наш лучший комбайнер В.С. Васильев! Вместо колесников с железными шпорами появились и более производительные гусеничные тракторы ДТ-54. А как работали механизаторы! Попросился как-то раз покататься на тракторе к Н.С. Кудрину и заметил, что он даже на обед не остановился: одной рукой управлял трактором, а другой доставал по



Слева направо: первый председатель колхоза «Круглыжский» Ф.А. Парфенов; начальник Круглыжского производственного участка И.Д. Черемисинов; главный агроном колхоза П.П. Бураков.

очереди то калач, то бутылку с молоком.

Круглыжане умели не только с полной отдачей трудиться, но и хорошо отдохнуть. В праздничный день, самым большим из которых была «Ивановская», так повеселятся, напоятся-напьянутся – надолго запомнится! В Иванов день в Круглыжах собиралось столько народу, что ни пройти ни проехать. Люди собирались на праздник, как правило, после обеда, а к вечеру расходились по деревням, чтобы управиться по хозяйству. И в деревнях до поздней ночи не умолкала звонкая тальянка. Нефеденские плясали обычно под гармошку Афиногена Ксенофонтовича под старым кряжистым вязом, при этом одной из самых любимых была фирменная частушка:

Раскачу катушку ниток

По зеленому лужку.

Хороши же Нефеденочки

Стоят на бережку!

В 1957 году, как и все круглыжские ребяташки, пошел в школу. Чтобы накопить денег на приобретение школьной формы, мама все лето снимала сметану и била для продажи масло, а также сдавала яйца. На первой в жизни школьной линейке (начальная школа располагалась тогда в деревне Чемодановы в бывшем купеческом доме) мы стояли как солдатики. С первого класса жили в школьном интернате и очень скучали по дому. Были такие моменты, когда, увидев лошадь с санями, едущую в сторону нашей деревни, на глаза накапывались слезы. Когда стали взрослее и перешли в среднее звено Круглыжской средней школы, это чувство прошло.

Школа – самое памятное время. Учились в основном хорошо, но бывали и курьезы. Как-то раз учительница поставила мне в тетради по русскому языку двойку. Иду домой и ноги еле переставляю – думаю, что делать? Эврика! – как сказал бы Архимед, и бросаю тетрадь в поле подальше от дороги. А вечером отец, идя домой с работы из Круглыж, увидел рядом с дорогой чью-то раскрытую тетрадь. Читает: Черемисинова Николая и, конечно, видит жирную двойку. Попало тогда не так уж и сильно, но до сих пор стыдно.

В летние каникулы в свободное от работы время играли в «колхоз». У нас были сделаны из дерева похожие на настоящие тракторы, комбайны, машины. Летом 1963 года к нам в колхоз приехал корреспондент газеты «Сельская жизнь» и, увидев все это, сфотографировал. Так мы первый раз в жизни попали в газету.

После 9-го класса в период летних каникул мне доверили самостоятельно поработать в колхозе на тракторе ДТ-20. Пусть небольшим, но настоящим. Сколько было радости и гордости. С тех пор любовь к технике осталась у меня на всю жизнь.

В июле этого года село Круглыжи отмечает свой 300-летний юбилей. У круглыжан есть чем гордиться: красивейшие места, традиции, наша Круглыжская школа... Но, главное, – это люди: работающие, добрые, отзывчивые. И я горжусь, что родился на круглыжской земле и вырос среди этих людей.

Н. Черемисинов.

Фото из личного архива автора.



Мой дядя Николай Никитьевич Кокоулин родился в 1922 году в деревне Мулы Круглыжского сельсовета Кировской области. До войны он преподавал в начальных классах. А в 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, ушел на фронт. Погиб под Москвой, но мы не знали, где захоронен.

Спустя 70 лет...

Мы очень долго и много искали Николая, но помогла нам в поиске Ирина Геннадьевна Шкурихина (уроженка Круглыж, краевед, сейчас живет в городе Кирове), благодаря ей спустя 70 лет мы узнали, где его могила. На блог Круглыжской школы мы отправили письмо с просьбой помочь найти преподавателя Н.Н. Кокоулина, погибшего на фронте. На следующий же день пришел ответ от Ирины Геннадьевны: она нашла Николая Никитьевича Кокоулина в Книге Памяти Кировской области. Я позвонила в администрацию Шаховского поселения Московской области и уточнила место захоронения дяди. Через несколько дней пришел ответ, что Кокоулин Н.Н. погиб при разминировании минного поля у деревни Лобаново Шаховского поселения Московской области и был захоронен в братской могиле на гражданском кладбище в Шаховском.

Прошла неделя после моего обращения на сайт Круглыжской школы, и я уже ехала на могилу дяди.

Хочется выразить особую благодарность в поиске Ирине Геннадьевне Шкурихиной. Низкий поклон вам!

Т. Федотова.

Фото автора.

● Официально**ОБ УСТАНОВЛЕНИИ РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ ЗА СОДЕРЖАНИЕ РЕБЕНКА В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ**

Постановление администрации
Свечинского района Кировской области
от 13.06.2012 г. № 425 птм Свеча

В соответствии со статьями 52.1, 52.2 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2007 № 85180 «Об утверждении Положения о порядке обращения родителей (законных представителей) за компенсацией части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, и о порядке ее выплаты», решением Свечинской районной думы от 24.03.2008 № 20/160 «Об утверждении порядка расчета родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования», администрация Свечинского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить плату, взимаемую с родителей (законных представителей) за содержание ребенка в образовательных учреждениях Свечинского района, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования (далее – образовательное учреждение) в размере стоимости 1 детодня, не превышающем 20 процентов затрат на содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении:

- 1.1. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Теремок» - 60 руб.
- 1.2. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Родничок» - 59 руб.
- 1.3. Муниципальное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа им. Ю.Я. Долгих с. Круглыжи – 35 руб.
- 1.4. Муниципальное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа с. Октябрьское – 27 руб.
- 1.5. Муниципальное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа д. Шмелево - 30 руб.

1.6. Муниципальное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа с. Юма - 35 руб.

2. Установить фиксированную плату, взимаемую с родителей (законных представителей), имеющих трех и более несовершеннолетних детей, за содержание ребенка в образовательных учреждениях Свечинского района, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в размере стоимости 1 детодня, не превышающем 10 процентов затрат на содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении:

- 2.1. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Теремок» - 30 руб.
- 2.2. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Родничок» - 29,5 руб.
- 2.3. Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа им. Ю.Я. Долгих с. Круглыжи - 20 руб.
- 2.4. Муниципальное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа с. Октябрьское - 18 руб.
- 2.5. Муниципальное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа д. Шмелево – 17 руб.
- 2.6. Муниципальное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа с. Юма - 20 руб.

3. Не взимать родительскую плату за содержание детей с отклонениями развития, а также детей с туберкулезной интоксикацией, посещающих муниципальные образовательные учреждения.

4. Расходы на возмещение затрат в связи с реализацией настоящего постановления производить за счет сметы соответствующего образовательного учреждения.

5. Муниципальному казенному учреждению «Централизованная бухгалтерия» взимать плату за содержание детей в образовательных учреждениях района, указанных в пунктах 1 и 2 настоящего постановления, с 1 июля 2012 г.

6. Признать утратившими силу постановление администрации Свечинского района от 21.03.2011 № 141 «Об установлении родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования».

7. Опубликовать данное постановление в газете «Свеча».

8. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника управления образования администрации Свечинского района Гоголеву Г.С.

Д.Н. Гребенкин,

глава администрации Свечинского района.

27 ИЮНЯ ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СВЕЧА»

Если вы хотите и дальше быть в курсе районных событий - поспешите продлить подписку на 2 полугодие 2012 года.

Районную газету можно выписать с доставкой на дом в отделениях почтовой связи или у почтальона, а также в редакции и здесь же ее получать.

Читатели, оформившие подписку на полгода, могут принять участие в РОЗЫГРЫШЕ ПРИЗОВ. Открытки или почтовые карточки с указанием фамилии, имени, отчества, адреса и номера подписной квитанции принимаются до 28 июня.



● Реклама, объявления - 2-16-71

К сведению населения

Администрация Свечинского района информирует население о предстоящем предоставлении земельных участков в аренду:

1. Характеристика земельного участка:
местоположение: пгт Свеча, ул. Тотмянина, 19-а;
категория земель: земли населенных пунктов;
разрешенное использование: для складирования древесины и опила;
площадь: 1000 кв.м (ориентировочная).
2. Характеристика земельного участка:
местоположение: Свечинский район Свечинское городское поселение (район сдт мелиоратор).
категория земель: земли населенных пунктов;
разрешенное использование: для складирования горбыля;
площадь: 500 кв.м (ориентировочная).
3. Характеристика земельного участка:
местоположение: Свечинский район, д. Капиданцы
категория земель: земли населенных пунктов;
разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;
площадь: 5000 кв.м (ориентировочная).

Граждане и юридические лица, желающие приобрести данные земельные участки, могут обратиться с заявлением в течение месяца с даты публикации по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20. Телефон для справок (83358) 2-19-19.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженер Даровских Людмила Николаевна, аттестат 43-10-27, почтовый адрес: г. Киров, ул. Энтузиастов, 1-39, т. 8-953-683-00-38, Darovskich@mail.ru в отношении земельного участка с кадастровым № 43:29:000000:30, расположенного Кировская обл., Свечинский р-н, выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Согласование границы проводится без ее установления на местности.

Заказчиком кадастровых работ является ООО «САТЭК», почтовый адрес: 610033, г. Киров, Студенческий проезд, 19/2, оф. 2, т. 69-24-57.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Свечинский участок Шабалинского ДЭУ №43, 612040, пгт Свеча, ул. Садовая, 12, актов зал, "23" июля 2012 г. в 10 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 610033, г. Киров, Студенческий проезд, 19/2, оф. 2.

Возражения по проекту межевого плана принимаются со времени публикации по 20 июля 2012 г. по адресу: 610033, г. Киров, Студенческий проезд, 19/2, оф. 2.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: земельные участки граничащие с автомобильной дорогой г. Котельнич – пгт Свеча – пгт Ленинское (в границах Свечинского района).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Семья снимет квартиру.
Телефон 8-912-365-94-91.

МИКРОАВТОБУС 8 мест, кондиционер, любые мероприятия. Цена от 10 до 15 руб. за 1 км пробега. Лицензия АА 0000008. **Тел.: 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97, 2-10-25.**

ПОГОДА

22 июня

Ясно, ветер северо-западный, 5 м/с, температура воздуха ночью +12°, днем +19°, давление 747 мм рт. ст.

23 июня

Облачно с прояснениями, небольшой дождь, ветер северо-западный, 4 м/с, температура воздуха ночью +8°, днем +15°, давление 748 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.



дорогого и любимого **Виталия Алексеевича Некрасова** с юбилеем!

Нам повезло с отцом,
а внукам - с дедом!

Чтоб в ноги поклониться
и обнять,

В день юбилея все к нему
приедем,

Счастливой долгой жизни
пожелать.

За доброту тебе "спасибо"
скажем,

За то, что научил нас честно
жить,

И отчий дом пусть будет
полной чашей,

Чтоб бабушке о прошлом
не грустить.

Жена, дети, внуки.
г. Рига, Латвия.

дорогую **Татьяну Евгеньевну Неволину** с юбилеем!

Желаю быть всегда такой,
Как ты сейчас - простой

и милой,

С открытой, доброю душой,
По-человечески красивой.

Пусть ангел жизнь твою хранит,
Беда пускай тебя не знает,

Пусть горе от тебя бежит,

А счастья свет и свет любви
Пускай всю жизнь тебя

ласкают!
Свекровь.

г. Ветлуга

Нижегородская область.

уважаемую **Татьяну Евгеньевну Неволину** с юбилеем!

В жизни раз бывают

две пятёрки рядом,

Их всегда считают высшею
наградой.

Это в жизни проложенный путь.
Не всегда были розы в дороге,

Но с нею никуда не свернуть.
Было трудно, но ты

не сдавалась.

Было больно - не хныкала ты.

И всегда ты собой оставалась.

И порою сбывались мечты.

Быть такою тебе мы желаем

Много лет, много радостных
дней.

С юбилеем тебя поздравляем,
Будь здорова, душой не старей.

Безденежных.

Татьяну Евгеньевну Неволину

с юбилейным днем рождения!

От всей души с большим

волнением,

И нужных слов не находя,

Мы поздравляем с юбилеем -

С 55-летием тебя!

Здоровья, счастья, многих лет

От всей души тебе желаем!

дорогую, любимую **Антонину Петровну Долгих** с юбилеем!

Заботливой, ласковой,

нежной

Тебе нашей милой, родной -

Улыбок, тепла и надежды,

Всех радуй своей добротой!

Тебе - благодарность огромная

За щедрость, любовь и уют.

Везения, счастья, здоровья!

Пусть в жизни лишь радости
ждут!

Муж, дети.

Свечинское райпо оказывает услуги по приему обуви в ремонт в магазине «Мебель» каждый понедельник с 10.00 до 13.00. Ремонт осуществляется мастерами Дома быта г. Котельнич. Справки по телефону 2-24-01.

Уважаемые покупатели! Обновленный магазин «Хозтовары» Свечинского райпо приглашает за покупками! Вы можете приобрести: люстры, светильники, посуду (керамика, стекло, фарфор), садовые украшения и садовый инвентарь, аксессуары для кухни и ванной комнаты, бытовую технику, товары для пикника и многое другое! **ВОЗМОЖНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ КРЕДИТА ЧЕРЕЗ ЗАО БАНК «РУССКИЙ СТАНДАРТ».** Справки по телефону 2-15-62.

ООО «Содружество+»
Займы на покупку и строительство жилья под материнский капитал
*рассмотрение заявки в течении 1 ЧАСА %
*семьям, имеющим 3-х и более детей, ставки по процентам СНИЖЕНЫ %
*оформление документов по сделке %
г. Котельнич, ул. Ленина, д. 3
тел. (3342)4-13-58, 89628980202

ПРОДАЕТСЯ ч/б квартира. Имеются земельный участок, баня, двор, х/постройки, гараж. Тел.: 2-22-41, 8-912-336-32-14.

Большое спасибо

Выражаем искреннюю благодарность коллективу АЗС+Регион-2 и лично Л.Я. Головиной, приходу Никольского храма, отцу Владимиру, коллективам казначейства, АЗС №37, МУП «Свечинское теплоэнерго», Свечинского райпо, Олегу Окишеву, всем, кто оказал нам материальную и моральную поддержку после пожара. **Семья Бакулиных.**

ИЗГОТОВЛЕНИЕ бассейнов, сборные с использованием каркаса, вкладыши индивидуальных размеров. Телефон 8-953-676-97-87.

Коллектив учителей и работников Круглыжской школы выражает глубокое соболезнование Тамаре Алексеевне Барановой по поводу смерти **матери.**

Выражаем искреннее соболезнование жене Лидии Матвеевне, дочери Любови Михайловне, сыну Сергею Михайловичу, внукам и внучке по поводу смерти **Михаила Николаевича Долгих.** Бывшие соседи Глушкова, Старостина, Кабанова, Микишева, Буркова.

АСТРИМ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ
г. Котельнич, ул. Шмидта, 28-а, т. 4-31-42
* Банк «Русский стандарт». Лиц. № 2289 от 19.07.2001 г.

- все виды корпусной мебели,
- офисная мебель,
- шкафы-купе, двери-купе,
- собственное производство МДФ фасадов,
- радиусные фасады, **ПОВИНКИ!**
- мойки и столешницы из искусственного камня,
- изготовление зеркал, резка рифленого стекла, **ПОДАРОК!**
- компьютерный дизайн,
- рассрочки*на любой вкус,
- дисконтные карты, скидка до 7%!

КОГДА МЕБЕЛЬ В РАДОСТЬ!

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор **Л.П. Загребина.** Ответственный за выпуск **Е.В. Демина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 20.06.2012 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2258. Заказ № 1350.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.